

Херсонський державний аграрно-економічний університет
Полтавська державна аграрна академія
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України
Спілка економістів України
ПАТ «Райффайзен банк Аваль»

Збірник тез
Всеукраїнської науково-практичної
Інтернет – конференції

«СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ РОЗВИТКУ
ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ»

12 листопада 2020 року (м. Херсон)

УДК 33(477)

Стратегічні пріоритети розвитку економічної системи України: зб. матеріалів Всеукр. наук. – практ. конф. / за ред. Танклевської Н.С. Херсон : ХДАУ, 2020. 264 с.

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції висвітлюють широкий спектр теоретичних і практичних питань розвитку економіки України. Тематика конференції охоплює питання дослідження сучасного стану економічних відносин та фінансової діяльності суб'єктів господарювання, управлінські та адміністративні аспекти розвитку підприємництва в Україні.

Призначено для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти, слухачів інститутів підвищення кваліфікації, спеціалістів з економіки та освіти.

Дегтярєва В.М.- здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня
Бойко Л.О. - к.с-г.н., доцент
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон, Україна

АГРАРНА КООПЕРАЦІЯ: ДОСЛІДЖЕННЯ У НАУКОВІЙ СФЕРІ

Об'єднання в кооперативи – це сьогодні одна з кращих можливостей для дрібних агровиробників консолідувати зусилля та ресурси для отримання доходів й мінімізації витрат. Навіть нефахівці знають про важливість створення та відновлення кооперації у сільській місцевості. Вагоме економічне значення кооперативів безперечно, це забезпечення зайнятості сільського населення та привнесення значного вкладу у продовольчу безпеку держави.

У центрі уваги багатьох науковців перебувають проблеми розвитку агропромислової сфери. Зокрема, Курбацька Л.М. Кадирус І.Г., роблять акцент на сучасному стані розвитку кооперативного руху в Україні та обґрунтовують необхідність та значущість обслуговуючої кооперації для сільськогосподарських товаровиробників, які мають низький рівень забезпеченості технічними засобами. Авторами запропоновано кооперування як перспективну можливість вирішення даної проблеми [1].

Сибірцевим В.В. узагальнено провідний досвід розвитку кооперації в аграрному секторі Європейського Союзу та окреслено перспективи його використання в Україні. Визначено принципи об'єднання в єдиний ланцюжок матеріальнотехнічного постачання, виробництва, переробки і збуту сільськогосподарської продукції, а також відповідного фінансово-кредитного забезпечення. Розроблено рекомендації щодо розвитку кооперативів, які виробляють і постачають засоби виробництва для сільського господарства, а також кооперативів зі спільного використання сільськогосподарської техніки [2].

Ушкаренко Ю. В., Петлюченко В. В. визначають сутність та особливості створення і принципи організації обслуговуючих кооперативів. Розглядають практичні аспекти функціонування кооперативних підприємств Херсонської області, основні причини, що стримують їх розвиток [3].

Бойко В.О. досліджувала діяльність та перспективи розвитку обслуговуючих кооперативів на Херсонщині. Після певного періоду занепаду кооперативного руху, кількість кооперативів в області почала поступово зростати: так у 2018 р. було створено 5 нових кооперативів, а у 2019 р. їх кількість уже становила - 62. Сприяти розвитку кооперативного руху покликані потужні програми державної підтримки сільськогосподарських кооперативів. Так, на початку 2018 р. було запропоновано державну підтримку для кооперативів молочного напрямку, у 2019 р. державною підтримкою крім молочарів могли скористатися СОК плодово-ягідного, овочевого напрямів, а також із заготівлі та переробки продукції бджільництва, дикорослих ягід, грибів і рослин. Кооперативам була запропонована держпідтримка у розмірі 70 % вартості придбаного обладнання. Кооперація - це діловий формат, який дуже популярний у європейських країнах, на які орієнтується Україна [4-6].

Протягом 2019 р. на Херсонщині була завершена реалізація проєктів міжнародної технічної допомоги на загальну суму понад \$200 тис. Наприклад, були завершені такі довготривалі проєкти, як проєкт USAID «Агроінвест в Україні», проєкт Уряду Турецької Республіки «Підвищення сільськогосподарського виробництва та розвитку сільських територій», реалізовано мікропроєкти в рамках проєкту ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду». За допомогою міжнародних донорів за останні 2 роки вдалося створити чотири сільськогосподарських обслуговуючих кооперативи в Горностаївському (СОК «Горизонт - 2015» і СОК «Каїр»), Чаплинському (СОК «Перлина Григорівки») і Скадовському (СОК

«Марфушка») районах. Кожен кооператив отримав по \$25 тис. на придбання обладнання і підвищення кваліфікації.

Однак, у нашій країні кооперація недостатньо поширена через наявність такого стримуючого фактору, як недосконале законодавство та надмірний податковий тиск, а також через відсутність широкомасштабної популяризації на національному рівні

Література

1. Курбацька Л.М., Кадирус І.Г. Обслуговуюча кооперація – ключовий механізм самоорганізації сільських товаровиробників. URL: <file:///C:/Users/Людмила/Downloads/7382-14857-1-SM.pdf>
2. Сибірцев В.В. Аграрна кооперація: досвід Європейського Союзу для України. *Управління розвитком*, 2015. № 1 (179). С.15-19.
3. Ушкаренко Ю. В., Петлюченко В. В. Розвиток підприємств обслуговуючої кооперації в аграрному секторі Херсонської області. *Агросвіт*, 2012. № 13. С. 30 – 34
4. Boiko V. Determinants of development of small and medium enterprises in the region of Kherson [Electronic resource]. *Agricultural and Resource Economics : International Scientific E-Journal*. 2017. Vol. 3. No. 2. P. 22–29. URL: <http://are-journal.com/are/article/view/101/99>
5. Boiko V. Algorithm of developing competitive strategies and the trends of realizing them for agricultural enterprises. *ScienceRise*. 2016. T. 2, N 1 (19), 30-34. DOI : 10.15587/2313-8416.2016.60349.
6. Boiko V., Kwilinski A., Misiuk M., & Boiko L. Competitive advantages of wholesale markets of agricultural products as a type of entrepreneurial activity: the experience of Ukraine and Poland. *Economic Annals-XXI*. 2019. 175(1-2). P. 68-72. DOI: <https://doi.org/10.21003/ea.V175-12>

<i>Дегтярєва В.М., Бойко Л.О.</i> АГРАРНА КООПЕРАЦІЯ: ДОСЛІДЖЕННЯ У НАУКОВІЙ СФЕРІ	48
<i>Денисюк Н.С., Кудельський В.Е.</i> ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	51
<i>Дишкант С.А., Ревуцька А.О.</i> ВПЛИВ СТАРІННЯ НАСЕЛЕННЯ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ	54
<i>Добровольський В.В., Ковтун В.А.</i> РЕЗЕРВИ ЗБІЛЬШЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА	57
<i>Доценко Н.В., Карнаушенко А.С.</i> ШЛЯХИ АКТИВІЗАЦІЇ РОЗВИТКУ МОЛОДІЖНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА УКРАЇНИ	61
<i>Дуга В.О.</i> СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ	65
<i>Дяченко В.В., Ярмоленко В.В.</i> ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	68
<i>Дяченко Т.А., Аверчева Н.О.</i> РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ЦУКРУ В УКРАЇНІ	71
<i>Зарічна К., Ковтун В.А.</i> ВПЛИВ COVID – 19 НА СТАН ФОНДОВИХ РИНКІВ СВІТУ	74
<i>Ільїн В. Ю., Ільїна О. В.</i> ОСНОВНІ ОЗНАКИ КОРПОРАТИВНИХ ПІДПРИЄМСТВ	78
<i>Казарінова Т.В., Танклевська Н.С.</i> ПРОЦЕС УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВ	81
<i>Казьмір В.А.</i> СУБСИСТЕМИ ОРГАНІЗАЦІЙНО–ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ЗЕРНА	84
<i>Калініченко В.Г., Ярмоленко В.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	87
<i>Кан О.Ю.</i> DIGITAL TECHNOLOGIES FOR ENGLISH LANGUAGE TEACHING IN THE CONTEXT OF BLENDED LEARNING	90
<i>Капліна А. І.</i> АГРАРНА ЕКОНОМІКА ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ ФАКТОР СТАБІЛІЗАЦІЇ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА	92
<i>Карнаушенко А.С.</i> СВІТОВІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МОЛОДІЖНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА	97

Збірник тез
Всеукраїнської науково-практичної Інтернет - конференції
«Стратегічні пріоритети розвитку економічної системи України»
12 листопада 2020 р.

За редакцією д.е.н., професора Танклевської Н.С.

Технічний редактор – к.е.н., доцент Петрова О.О.

Умовн.друк.арк 11,22

Видається в авторській редакції.

*Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших даних
несуть автори статей.*

*Думки, положення і висновки, висловлені авторами, не обов'язково відображають
позицію редакційної колегії.*

Херсонський державний аграрно-економічний університет
2020 р